

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN-, KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő kiadóhivatal.

Az amerikai szenátus megkezdte a ratifikációs vitát

Amerikában kötelezővé teszik a katonai szolgálatot?
Tüntetések az olasz kormány ellen

Magyarország

Washingtoni jelentések szerint az Egyesült Államok szenátusa kedden délelőtt megkezdte a békeszerződések ratifikálásának vitáját. Elsőnek Wandenberget, a szenátus külügyi bizottságának elnöke szólalt fel, sürgetve a magyar, román, bolgár és olasz békeszerződés meg erősítését.

A hadifoglyok hazahozatala ügyében a közeljövőben kötendő magyar szovjet egyezmény elvi kérdéseinek letárgyalására szerdán reggel Moszkvába utazott dr. Ujhelyi Szilárd miniszteri osztályfőnök és Bíró Zoltán szakértő.

Mint a moszkvai rádió nankingi tudósítás alapján közli, a kínai kormány elismerte a magyar kormányt.

Egyesült Államok

A kilenc tagból álló elnöki tanácskozó bizottság jelentést terjesztett Truman elnök elé az Egyesült Államokban bevezetendő kötelező katonai szolgálat ügyében. A javaslat szerint minden tizenéves életévét betöltött amerikai fiatal ember hat hónapig lenne köteles az amerikai hadsereg kiképző táborában, vagy a haditengerészetnél katonai szolgálatot teljesíteni. A javaslat értelmében évente közel egymillió újonc kerülne kiképzés alá az Egyesült Államokban. Mint a jelentések mondják, Truman elnök a lehető leggyorsabban a kongresszus elé akarja terjesztetni a kötelező katonai szolgálat bevezetéséről szóló törvényjavaslatot.

Görögország

Hivatalos jelentés szerint a görög felkelőcsapatok elfoglalták Katerinit, Macedónia égei tengerparti körzetének legnagyobb városát. A hír nagy vitát váltott ki a görög parlamentben, azonban a hadügyminiszter elismerte, hogy a hír igaz és a több, mint 100.000 lakosú egész katerini körzet a felkelők kezében van.

Anglia

Atlee miniszterelnök az alsóházban bejelentette, hogy Anglia hajlandó még ebben az évben át ruházni a hatalmat egy, vagy két

indiai kormányra és dominiumi statumot biztosítani azoknak.

Olaszország

Rómában a kommunista párti szónokok követelik de Gasperri

kormányának eltávolítását, s este mintegy hetvenezer emberből álló fáklyásmenet vonult el a köztársasági elnök palotája előtt. A tömeg követelte Nicola elnöktől de Gasperri kormányának eltávolítását.

A Kisgazdapárt politikai bizottsága kizárta Nagy Ferencet és Varga Bélát

A miniszterelnök beszámolója a politikai helyzetről

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága Dobi István elnöklétével ülést tartott, amelyen személyi kérdésekkel foglalkozott. Az Országos Nemzeti Bizottság hónapok óta megüritelt tagsági helyeire Dinnyés Lajos miniszterelnököt, Dobi Istvánt, Mihályfi Ernőt és Ortutay Gyulát jelölte ki.

Ezután egyhangúlag tudomásul vette Gulácsy György nemzetgyűlési képviselőnek a pártba való visszalépését, amelyet a párt elnökének levélben jelentett be.

A politikai bizottság a párt sajtó- és propagandaosztályának vezetésével Baros Sándort bízta meg. Ezután részletes vita során foglalkozott a politikai bizottság az agrár-állás megújításának kérdésével.

Az ülésen megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök is, aki tájékoztatást adott a politikai helyzetről.

A politikai bizottság keddi ülésén Dobi István benutatta Balogh István levelét, amelyben megromlott egészségi állapotára való tekintettel pártja főtitkári állásából hosszabb szabadságot kér. A politikai bizottság ehhez hozzájárult. Dobi István a politikai bizottság tagjainak bejelentette, hogy hiteles adatok szerint Varga Béla eddig még meg nem állapított személyek kíséretében megszökött az országból.

Ezután Dobi István indítványára a politikai bizottság egyhangúan elhatározta, hogy kizárja a Kisgazdapártból Nagy Ferencet, aki nem tett eleget a minisztertanács és a párt határozatának, hogy jöjjön haza azonnal. Ugyancsak egyhangú határozattal kizárta a politikai bizottság a Kisgazdapártból Varga Bélát, mert megszökött a felelősség elől.

Tisztogató bizottságot alakított a Kisgazdapárt

A Kisgazdapárt a teljes tisztogató elvégzésére külön bizottságot állított fel, amelynek tagjai: Implom Ferenc, Szabó Árpád, Kiss László, Csizmadia Lajos, Bognár József nemzetgyű-

lési képviselők.

Ez a bizottság a párt valamennyi képviselőjét, választmányi tagját, s általában valamennyi funkcionáriusát fogja felülvizsgálni.

Hazahívják a követeket

Tekintettel arra, hogy számos külföldi követségünkön olyan események történtek, amelyek nem felelnek meg az ország érdekeinek, a kormány jelentéstételre hazahívta

több követünket.

A hazahívott követek valószínűleg még a hét folyamán hazakerülnek a magyar fővárosba.

Jövő kedden ül össze a nemzetgyűlés

Mint már közöltük, a törvényes rendelkezések szerint az új kormányának a megalakulásától számított 8 napon belül be kell mutatkoznia a nemzetgyűlés előtt. A miniszterelnök

ezért a hétfői rendkívüli minisztertanácsban előterjesztést tett a nemzetgyűlésnek június 10-re való összehívására.

Ezen az ülésen mutatkozik be az

új kormány és Dinnyés Lajos miniszterelnök be fogja mutatni a sürgős törvényjavaslatokat. A legközelebbi minisztertanácsot pedig, amennyiben nem kerül sor időközben rendkívüli minisztertanácsra, június 9-én tartják meg.

Megállapodás

a hároméves terv ügyében

A hároméves terv ügyében tárgyaló pártközi értekezlet megállapodott a terv keretében történő beruházások összegében.

Ugyancsak megállapodtak a Tervhivatal vezetésének összetételében is. Eszerint a Tervhivatal elnöke szociáldemokrata, alelnöke kisgazdapárti és főtitkára kommunista.

Készül a hároméves tervet védő törvény

Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya most dolgozik a hároméves terv védelméről szóló törvényjavaslat megszerkesztésén.

A hároméves tervet védő törvényt Ries István dr. igazságügyminiszter már a nemzetgyűlés legközelebbi ülése elé kívánja terjesztetni.

Feldarabolta a vadházastársát

Bécsből jelentik: Szörnyű büntűgy került a bécsi törvényszék elé. Az esküdtszék tárgyalta a 67 éves Agnes Nadl ügyét, aki szökésben lévő fia segítségével megölte, majd feldarabolta 77 éves vadházastársát.

A vádirat szerint a magyar származású vádlott éveken át együtt élt Michael Hiermannal. Az asszony, mikor fia leszerelt, elmondotta, hogy sok pénze, ékszere és ingósága van az idős férfinak. A fiatal ember agyonütölte Michael Hiermannat, majd anyjával együtt feldarabolta és testrészeit különböző helyeken ásták el. Agnes Nadl a vizsgálóbíró előtt töredelmes vallomást tett és beismerte bűnösségét.

Trafikosok zárórája

A Pénzügyminiszter újból szabályozta a trafikok záróráját. Ezek szerint 1947 június 1-től szeptember 30-ig terjedő időre a dohányárudák hétköznapokon reggel 8-tól 1-ig és 3-tól 6-ig kötelesek nyitvatartani. Megengedi azonban a rendelet, hogy a reggeli nyitvatartás 1 órával korábban, az esti zárás 1 órával később történhet. Gyakorlatban tehát reggel 7-1-ig és 3-7-ig lehetnek nyitva a dohányárudák. Hétköznapokon tehát déli 1 órától 3 óráig minden dohányáruda zárva lesz.

HIREK egy mondatban

Légiúton megérkezett Amerikából a Magyarországnak adott 3000 kenyésztojás.

Károlyi Mihály lemondott követségi rangjáról.

Egy forinttal esett Budapesten az új burgonya ára.

Anyagi gondok miatt öngyilkos lett egy budapesti ügyvéd.

Bécsben nagy kánikula dühöng, eddig hatvan ember kapott gutaütést.

Figl osztrák kancellár női küldöttséget küldött a megszálló orosz csapatok parancsnokához, hogy engedje szabadon a hadifoglyokat.

Gyulán a békésvármegyei gazdák löversenyt rendeztek, közel 100 ló részvételével.

Kaposvár 2000 sertést hizlal Sopronnak.

A bakui kőolaj vezetékek építését 50 évvel ezelőtt kezdték meg.

Ausztriában az elmúlt hónapban 777 feketézőt itéltek el.

Meghosszabbították a májusi cipőutalványok érvényességét

Mint értesültünk róla, az illetékes minisztérium a május havi cipőutalványok érvényességének idejét június hó 30-ik napjáig meghosszabbította.

Rajzik a kaliforniai pajzstetű

E veszedelmes gyümölcsfa kártevő szaporodása a napokban kezdődött meg. Az ellene való védekezés minden gyümölcsstermelőnek felelősséget ró.

A mozgó lárvák gyorsan telepednek le, így a védekezést mihamarabb meg kell kezdeni, mert amikor pajzsát már kiépítette, a nyár folyamán nem tudjuk elpusztítani.

A védekezés 2 százalék káliuszappanból készült permetlével történik, vagy pedig 1 százalék ideg- (kontakt) méreggel.

A káliuszappanból készített permetlével csakis lágy vízben (ártézi, patak, folyóvízben) szabad készíteni, mert az különben kicsapódik. A kemény vizeket pedig 100 literenként 20-25 dg. szóddal meg-lágyítjuk.

Az 1 százalék ideg- (kontakt) méreg a nyári higitású mézken léhez, vagy a bordóiléhoz is keverhető, ha gombakártevő ellen is akarunk védekezni. Ez esetben nem feltétlen szükséges a lágy víz használata.

Bármely szert is használunk a védekezésnél, arra kell törekedni, hogy a lának minden részét meg-áztassuk. Tehát a lomb, a termés, a gallyak és a törzs egyaránt be legyen vonva a permetlével.

A permetezést legkésőbb e hó 10-ig kell elvégezni.

Sok a tennivaló az ifjuság nevelése terén

— mondotta Mindszenty hercegprímás Orosházán

Orosházán soha nem látott lelkes tömegek ünnepelték meg vasárnap a Katolikus Egyházközség fennállásának másfél évszázados, a Katolikus Kör felszázados és a templom negyedszázados jubileumát.

Reggel 9 órára, az ünnepség kezdetének időpontjára Orosházán még soha, de másutt is ritkán látott embererdő sokasodott a templom körül felállított tábortól oltárok előtt, amikor Mindszenty József Magyarország bíboros hercegprímása megkezdte az ünnepi szentmise pontifikálását.

Evangelium után Mindszenty József elmondta szentbeszédét:

— Szenteljétek meg a jubileumi esztendő, — mondotta többek között, — s ne felejtsetek el, hogy a mi katolikus egyházunk az örökkévalóság felé megy a mi lelkünkkel és addig is, míg az örökkévalóság révparijához elérkezünk, világrészekben és évezredekben gondolkodik, de azért ezt az egy népet, a magyar népet úgy tudta szeretni a történelem folyamán, mintha csak egyedül ezt az egy nemzetet és népet kellene szeretni.

— Gondoljatok az ifjuságra. Sok-sok tenni való van még az ő nevelésük terén. Ennek a feladatnak a terhét az ünnepség órájában a nyakalokba akasztom, mai nem-

zedék. Készüljétek a munkára és odaát a nagy számadásra. Ennek a nemzedéknek, — velem együtt, — ácsolják már a koporsót. Sietős a dolgunk, hogy eleget dolgozzunk Istenért, egyházért, hazáért és gyermekeinkért. És majd koporsókat kiviszik egyenként a temetőbe, a nekünk dolgozott ősök holtteme mellé, s hogyha elkövetkezik egy újabb jubileum ezen a tájon, s az akkori nemzedék eljön megkopogtatni a mi koporsókat, hogy milyen útbaigazítást adunk mi az utánunk jövőeknek, olyan munkát végezzünk most, hogy az elődökével mindenben egybevágó utmutatást tudjunk adni.

— Féljétek az Istent, tartsátok meg a parancsolatait, szeressétek rendületlenül az édesanyátokat, a katolikus egyházat és akkor jut bőséges szeretet az egyház e földön ikertestvéreinek: a magyar hazának és ezekben az erényekben létszen minékünk üdvösségünk. Amen.

A lélekbemarkoló szentbeszéd után Mindszenty József bíboros hercegprímás befejezte a szentmisét, majd megkezdődött a méreteiben páratlanul álló színpompás körmenet.

A körmenetet díszközgyűlés követte, majd délután fél ötkor hagyta el Orosházát Mindszenty József hercegprímás.

Szabadcukrot

kereskedők és fogyasztók vásároljanak a
Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezettől,
Szentes, Kossuth-ter 5 szám alatt.

Háziszarkát fogott a rendőrség

Kolodinszki József szentesi órásmester bejelentette a rendőrségen hogy József Attila utcai lasásából az utóbbi időben több darab női ruha és ékszer eltűnt, illetve azokat valaki ellopta.

Az ékszerész annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a nála alkalmazásban lévő Székács Margit követhette el a lopásokat. A rendőrségi nyomozás során megállapítást nyert, hogy a lopásokat Székács Margit követte el, aki be-

vallotta, hogy a hiányzó holmikat, 4 drb. női ruhát, egy aranygyűrűt briliánszal, 1 pár arany fülbevalót, 1 aranynyakláncot és egy női karórát ő „továbbította” el a háztól és értékesítette. Arra hivatkozott, hogy fizetése oly csekély volt, hogy abból ruházkodásra sem tellett neki. Az elloptott holmik a nyomozás során megkerültek, ezért Kolodinszki József visszavonta feljelentését, tekintettel arra, hogy anyagi kára nem származott.

Egyszínű és színes mozaiklapok, cementlapok.

BETON — KÉMÉNYAJTÓK,
mesgyekarók, cementcsövek, dunakavics,
marosihomok, portland-cement
a ZSOLDOS RT. cementárugyárban.

Telefon: 5.

Iparos hírek

Az Ipartestület hivatala értesíti a cipész és csizmadia iparosokat, hogy június 5-én csütörtök délután 5-7 óráig az Ipartestületnél „bőr-utalvány” osztás lesz. Minden iparosnak saját érdeke megjelenni, mert későbbi kérésnek nem tudunk eleget tenni, később utalványt nem tudunk adni. Aki tagdíj hátralékban van, kérjük, hogy hozzon magával pénzt, törlesztésre.

Az Ipartestület elnöksége felhívja az iparosság figyelmét arra, hogy június 5-én, csütörtök este 7 órakor az Ipartestületnél „iparegészségügyi” előadást tart: dr. Kun Andor orvos úr. Kérjük az iparosságot ez előadáson minél számottevően megjelenni szíveskedjen, egyben hozza el tanoncsit és segéd munkásait, mert őket érdeklő tárgy is lesz. — Pontos megjeleneést kérünk.

Cukrársziparosok részére anyag kiutalás és csekkiap érkezett. Átvehető a hivatalban pénteken d. e. 9-2 óráig.

Sport

Labdarúgás

Ma délután fél 7 órai kezdettel a Hódmezővásárhelyi válogatott labdarúgó csapat játszik barátságos mérkőzést a Szentesi MTE csapatával.

Akik a tyúk mellé kakast is loptak

Az utóbbi időben több bejelentés érkezett a rendőrségre lopások miatt, melyeket ismeretlen tettesek követtek el. A bejelentett lopási ügyekben a nyomozás egy darabig eredménytelen volt, míg végül a napokban sikerült nyomára akadni a betöréssorozatok tettesének. Ezért előállították a rendőrségre id. Kósa János, ifj. Kósa János és Kósa Ferenc, Törzs Kálmán-utcai lakosokat, akik beismerték, hogy a betöréses lopásokat ők követték el.

Beismerték többek közt, hogy a Vásárhelyi-út mentén lévő Gál-tanyából ők vitték el, a padlás tetőjén behatolva 15 kg szalonnát, ingeket, lepedőket, ezután e kamrárt feltörve 12 kg lisztet, 3 zsákot, 1 pár csizmát, más alkalommal az egyik kistőkei tanyából pedig 12 darab tyúkot. Ugyancsak egy kistőkei tanyából a padlásajtón behatolva ők vitték el 6 kg szalonnát és több sonkát. Szintén a Vásárhelyi-út mellett lévő kakastanyából 1 tyúkot és egy kakast vitték el. Ugyancsak a Vásárhelyi-út környékéről 3 darab bárányt, Alsóréten Ukk Ferenc tanyájából pedig körülbelül 2 mázsa szénát loptak el.

Még a mai nap folyamán a szegedi ügyészségre szállítják őket. Az ügyészségen majd elmélkedhetnek, hogy nem volt érdemes sem kakast, sem pedig tyúkot lopniok.

HIRDESSEN

LAPUNKBAN!

Véget értek a hadifogoly ügyben a magyar-román tárgyalások

Kedden hazaérkezett a mátyásföldi reptérről Benedek Elek népjóléti minisztériumi tanácsos, aki Bukarestben a magyar hadifoglyok átszállítási ügyében tárgyalásokat folytatott a román hatóságokkal.

A román kormánnyal folytatott tárgyalások úgy közlekedésügyi, mint egészségügyi és pénzügyi téren eredményesen zárultak. A magyar küldöttség jelentése szerint június 2-án éjjelig a foksáni és a máramarosszigeti gyűjtőtáborokba 3000—3000 magyar hadifogoly érkezett, akiknek útbaindítását rövidesen megkezdik.

Mint a román kormánnyal kötött megállapodás mondja, a román vasúttal saját szerelvényeiken szállítják haza Magyarországra a hadifoglyokat, amiért a Magyar Államvasutaktól csak minimális költségtérítést kérnek. Ez többmillió forint megtakarítást jelent a magyar kormány számára.

Kerékpárosok

karambolja

Tegnap délelőtt 11 óra tájban a város háza előtt két kerékpáros összeütközött. Az egyik kerékpár első kerekének küllői elgörbültek. Az összeütközés valószínűleg azért következett be, mert az egyik kerékpáros egy kocsi akart kikerülni és nem látta a másik kerékpárost az útkecskésződésénél befordulni.

Az ügy valószínűleg nem kerül a rendőrség elé, mert a „gázoló” kerékpáros még a helyszínen ígéretet tett, hogy az okozott kárt megfizeti. Így sikerült a dolgot „símán” elintézni.

Elragadták a kocsit a lovak

Tegnap reggel körülbelül nyolc óra tájban arra lettek figyelmesek a járőrök, hogy a Rákóczi Ferenc utcában az egyik kocsi elé fogott két ló megvadult és elragadta a kocsit.

Nagy riadalom keletkezett, mindenki igyekezett a kocsi elől kitérni. Végre azután az ovoda előtt az egyik ló elesett és így sikerült megfékezni a másik lovat is. Szerencsére bal esetet nem okoztak a megvadult lovak.

Kiadjuk Jugoszláviának Szentendrei vezérőrnagyot

A kormány utasította az igazságügyi hatóságokat, hogy tegyenek eleget a jugoszláv kormány kérésének, amely — mint ismeretes — kikérte Szentendrei Ágoston volt vezérőrnagyot.

Szentendrei a jugoszláv-német hadjárat során Zombor katonai parancsnoka volt: abban az időben, amikor rengeteg szerbet, zsidót öldöstek halomra. Szentendreit a jugoszláv határra és átadják az ottani hatóságoknak.

Oxigén

és

karbid

hapható

Kántornál

Szombatig lehet megtekinteni a gazdalajstromot

Közöltük már, hogy a gazdalajstrom, illetve az azt helyettesítő nyilatkozási lapok június 7-ig közszemlére (vannak kitéve a városháza terménybeszolgáltatási hivatalába. A gazdalajstrom adatainak helyesbítése iránt az érdekelt gazdálkodók a gazdalajstrom közszemlére tételtől számított 8 napon belül előszóval, vagy írásban kérelmet terjeszthetnek elő.

Tekintettel arra, hogy a gazdalajstromban lévő esetleges hibás adatok folytán a gazdákat számottevő sérelem és kár érheti, — mert esetleg nagyobb beszolgáltatási terhet rónak rá az 1947—48. gazdasági évre, mint kellene a helyes adatok alapján — saját érdekében minden gazda még szombaton, június 7-én délig tekintse meg a lejtromot.

Magyar Parasztszövetség Csongrádvármegyei Központjának felhívása a szentesi gazdálkodókhoz

A Magyar Parasztszövetség Csongrádvármegyei Központjának vezetőségi ülése határozata alapján az alábbi felhívással fordul a szentesi gazdátársadalomhoz:

Felhívja a vármegyei szervezet vezetősége a szentesi gazdálkodókat, különösképpen azokat, akik a határ peremén laknak, hogy az aratási és cséplési munkák elvégzésére szentesi munkásokat alkalmazzanak.

A vezetőségnek így kellett határozni, mert a szentesi mezőgazdasági munkásságot nagyméretű munkanélküliség fenyegeti. Nem közömbös azonban, a város közellátására sem, hogy a Szentes határában megtermelt gabonából a szentesi munkásság legyen ellátott.

Szentes megyei város polgármestere által folyó hó 3-án össze-

hívott ilyen irányú értekezleten a pártok és az érdekképviseleti szervezetek egyhangúlag foglaltak állást a szentesi munkások alkalmazása mellett. Ugyancsak egyhangú határozat alapján fogadta el az értekezlet, hogy arató géppel rész munkát vállalni nem lehet. Ez természetesen nem vonatkozik a saját gazdaságában lévő arató gabonára.

Kéri a fenti szervezet vezetősége, mindezen gazdálkodókat, akik arató és cséplőmunkásokat óhajtanak leszerződtetni, feltétlenül szentesi munkásokat szerződtessenek.

Abban a reményben tesszük ezen felhívásunkat közzé, hogy minden érdekelt felismeri kérésünk nagyságát és ennek eleget is tesz.

Ó-kenderkórója

ha van, szállítsa be a

Szegvári Kendergyárba

Megvásároljuk vagy készárut adunk érte. Egy kocsi tehernél nagyobb mennyiséget a tárolási helyén megtekintjük,

ha előzőleg a Zsoldos-telepen bejelenti.

Az USA felfüggesztette a Magyarországnak nyújtott hitel folyósítását

Az amerikai kormány úgy döntött — mint az amerikai külügyminisztérium szóvivője közölte, — hogy felfüggeszti a Magyarországgal kötött áruhitel-egyezmény további végrehajtását mindaddig, amíg a magyarországi helyzet nem tisztázódik.

Mint ismeretes, Magyarország összesen 30 millió dollárnyi hitelben részesült, a felesleges amerikai háborús készletek felvásárlása céljából és ennek az összegnek még több mint a fele nincs felhasználva.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó édesapánk

Kürti Imre

gazdálkodó

életének 78-ik évében, kéthónapi súlyos szenvedés után eltávozott földi életéből. Drága halottunkat június 5-én délután 6 órakor temetjük el a református alsó temetőben levő sírboltba.

Áldott emléke örökké élni fog közöttünk!

Szentes, 1947. június hó 4.

Lakás: Kossuth u. 27.

Gyászoló család.

Felhívás

A Szentesi Traktortulajdonosok és Bércsépők Fiókszövetsége felhívással fordul tagjaihoz, hogy a f. hó 3-án egybehívott értekezleten, amelyen a gazdasági felügyelőség, Parasztszövetség, gépiulajd helyi fiókszövetsége, munkaközvetítő hivatal szentesi szerv, a városi hatóság megjelentek és a következő határozatot hozták: A szentesi nagy munkanélküliségre és az előrelátható nagy aszály folytán bekövetkezendő kenyérhiányra való tekintettel a gépekhez csak szentesi és elsősorban kimondottan földműveléssel foglalkozó munkavállalókat alkalmazzanak.

A szerződéseket mutassák be a a fiókszövetségnek, valamint a munkaközvetítő hivatalnak. Mindenkinek saját jól felfogott érdeke, hogy mindaddig, még Szentesen van munkanélküli ember, ne fogadjon fel vidékről munkást, mert ha Szentesről történetesen vidéki emberek elvinnék a kenyérgabonát, úgy a szűktermés következtében nem tudnánk ellátni azt a sok ellátatlant, melyek pedig ha vidékről nem hozunk munkást, a munkájuk után biztosítva lesznek a kenyér fejadagjukkal. Kérem, hogy a kartársak ezt a határozatot tegyék magukévá.

Szentes, 1947. június 3.

Bércsépők Fiókszövetségének Vezetősége.

Parasztszövetség hírei

Parasztszövetség kistőkei csoportja felhívja az összes kistőkei lakosságot, hogy aszály-kár összeírás végett a kistőkei kör helyiségben 7-én délután 6 órakor a saját érdekükben jelenjenek meg.

A Parasztszövetség kistőkei szervezete 7-én délután 4 órai kezdettel évnegyedes közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg a Vezetőség.

A földhaszonbérlet, feles és harmados művelők folyó hó 9-én a Parasztszövetség emeleti helyiségében rendes közgyűlést tartanak.

Tárgy: Beszolgáltatás ismeretése, úgyszintén a jövedelem- és haszonadó mikénti bevallása és egyéb indítványok.

Magyar építőmunkások mennek Jugoszláviába

A Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetsége tárgyalásokat folytatott a jugoszláv kormánnyal, magyar építőipari munkások jugoszláviai munkavállalása ügyében.

A tárgyalások eredményeképpen össze fogják írni azokat az építőmunkásokat, akik Jugoszláviába szándékoznak menni. A jelentkezők még a nyár elején elindulnak Jugoszláviába.

ÉRTESÍTÉS!

Késműhelyemet Kossuth u. 20 sz. alatt megnyitottam. Kész munkák kaphatók, rendelések és javítások szakszerűen készülnek. — Szíves pártfogást kér; Drégely Ferenc késmester. (Műhely az udvarban.)

HIREK

Június 5
CSÜTÖRTÖK

Katolikus: Úrnapija
Protestáns: Bonifác
A nap kel 4.49
Nyugszik 20.36 órakor.
Tisza vízállása: 63

Időjárásjelentés: Déli szél, változó felhőzet, záporosó-zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Május 31-től június 6-ig, Ille-Szentessy.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Lila akácok.

Szabadtság Mozgó: Amerikai Őrjárat.

— Lapunk legközelebbi száma Úrnapija ünnepe következtében június 7-én, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

— Eljegyzési hír. Bubik Terézia és Pólya János május 28-án tartották eljegyzésüket.

— Június 8-án, vasárnap délután 3 órakor Nagytőkén ref. istentiszteletet tart Gilicz László.

— Ūrnapi körmenet. A Kapucinus atyáknál vasárnap délelőtt a fél 9-es szentmise után lesz az Ūrnapi körmenet.

— Városi szimfónikus zenekar és kamarakórus évadzáró hangversenye június hó 8-án este 8 órai kezdettel a színházteremben. 1621

— Az Orvosok Szakszervezete holnap, folyó hó 6-án délután 6 órakor tartja tudományos szakülést a Közkórházban.

— Eddig több mint 10 ezer látogatója volt a szegedi ipari vásárnak. Ha kellő számú jelentkező lesz, a MÁV különvonatokat is indít Budapestről.

— Roman ércpénzeket ver a Magyar Állami Pénzverde. Mint értesültünk róla, a Magyar Állami Pénzverde megbízást kapott Romániától nagyobb mennyiségű román ércpénz verésére.

— Az államrendőrség elfogta „Szóke Jancsit,” valódi nevén Maczkó János műszaki rejzólót és „Kis Pupit,” valódi nevén Schenk Ferenc cipészt, akik bevallották, hogy körülbélül másfél száz darab hamis százforintost gyártottak.

— Megölte a füst a kisgyermeket. A kaposvári postán Ficzer István postaállást lakásában tűz támadt, s a tűzoltók a lakásba behatolva, megfulladva találták az állást 5 éves és 15 hónapos kisgyermekét. A tüzet valószínűleg a fűláda meggyulladás okozta. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— Tengeri malacokat importálunk Dániából, a lóállományt pusztító tenyészbenáság elleni védekezés kísérleteihez.

— Mentetik a 10 holdnál kisebb földdel rendelkező gazdákat a jóvátételi lőszállítási alól.

— Ráesett egy láda ūveg. Varga B. Balázs 26 éves MÁV alkalmazott kedden este negyednyolc tájban a szentesi vasútállomáson rakodás közben a jobb lábán súlyosan megsérült, mert egy ūvegekkel telt láda ráesett. Vargát be szállították a szentesi közkórházba.

Független Ifjúság hírei

Csütörtökön délelőtt 11 órakor választmányi ūlést tartunk. Felkérünk minden választmányi tagot a pontos megjelenésre. Vezetőség.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ egy drb. ūzemképes kéveköti aratógép. Pinka Józsefnél. Nagymágos, Lászlótelek. 242

RÁKÓCZI U. 118 sz. ház eladó, érdeklődni Pöltenberg u. 14. 254

ELADÓ a szegvári határban 28 kat. hold föld tanyával, bővizű ártézikúttal, esetleg kisebb részletekben is, értekezni Berekhát 11. A berekháti megállóval szemben. 248

TÓTKASZA, kaszakó, favilla, vízvezetékcső, piaciméreg, zománcedény Gulyásnál, Stammer Sándor u. 50. 270

ELADÓ két ló után és egy után való jó karban levő stráfkocsi. Értekezni Jókai-utca 84. sz. 301

MUCSIHÁTON jóminőségű 16 hold föld felelmunkálatra kiadó, örökáron is eladó. Értekezni lehet özvegy Hegedűs Jánosnénál. Kun-szentmárton. Wesselényi-utca 1350 szám. 137

VESELENYI-utca 71 sz. ház életjáróval eladó, ért. ugyanott hétfőn és csütörtökön. 225

716 □ öl ártéri föld eladó, értekezni Vécsei K.-utca 29. 227

KEZI SZÁMOZÓGÉPET vesz lapunk nyomdája.

HEGYKÖZSÉG értesíti a tagjait, hogy a káliszappan kiosztását a hivatalos órák alatt megkezdte.

BODNÁR örökösök földjéből a szőlők alatt eladó, ért. Kistőke 105 sz. 324

TAPASZTANI való pelyva kicsiben is, árpa, zabszalma kapható. Gógány-sor 1. 342

MUCSIHÁT 85 szám alatt 10 hold kaszáló kiadó, értekezni Alkotmány-utca 17 szám. 341

KISÉR-U. 34 számú ház sürgősen eladó, ért. Piti Pálnál Szt. Anna-utca, vagy a tulajdonossal Ságvári E. u. 4. 340

ELADÓ két fiatal ló és egy hasas tehén. Értekezni lehet Lapistó 31. Bakai Pálnál. 339

IDŐS ember házörzőnek, könnyű ipari munkára, tanvápasztornak elmenne. Rákóczi-u. 70. 332

FELHIVOM a gépjármű vezető szaktársak figyelmét, hogy 7-én délután 6 órára a Szakszervezet Székházában megjelenni szíveskedjenek, mert a központból egy kiküldött érkezik. Elnök. 334

HÁZVEZETŐNEK tanyára is elmenne háztartást önállóan végző fiatal nő. Nagygörgős-u. 26. 333

CSÉPLŐGARNITURA Mayer magánjáró 16/20 HP motor. — 50" os Máv B. 3779 sz. cséplővel, lőszij nélkül, mázsa, fecskendő stb.-vel 6500— Ft. ért. eladó. Megtekinthető: Horváth Mihály-u. 6. 336

JÓ cserépkályha sürgősen eladó. Ady Endre-utca 18. 338

EMERGÉ gumitextil hajtósíj képviselőt Wellisch Gépraktárban. Cséplő, malom, gazdaság és minden egyéb célra. Felvilágosítással szívesen szolgálók. 337

HASAS tehén eladó, ért. Fábian 184. özv. Kovács Lajosnénál. 326

500 kg-os jó állapotban lévő mázsa eladó. Vecseri-u. 2a. sz. Felvilágosítást nyújt vórosháza, közgyám. 61 es szoba. 325

EGY szatócsberendezés eladó. Megtekinthető a D-oldali szélmalomnál. 328

ELADÓ elig használt lőcsőskocsi. Temető utca 1. 327

EGY magános asszony elmenne házvezetőnek, belegápolónak, vagy tanyára tyúkászónak, ért. Boros Sámuel 60. 352

EPERJESSZÉLEN 10 kat. hold föld eladó, értekezni Klauzál utca 2 szám. 350

BŪTOROZOTT szoba külön bejárattal, egy-két személynek kiadó, ért. Deák F.-u. 7. 349

ELADÓ egy colos szárnyszivattyú, férlíruhák, Deák Ferenc u. 7. 348

FIATAL ló terményért kiadó, vagy eladó saját vagyonnal rendelkezőknek. Pintér-u. 11. 347

KOMPLETT kovácsműhely berendezés eladó. Gr. Teleki Pál-u. 70. szám. 346

FABIÁNBAN 59 hold tanyásföld eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Pintér u. 11. 345

HERELISZT és szecska kapható. Vecseri-u. 28. sz. 343

EGY drb. póni ló Mucsihátrol elszabadult. Nyomravezető jutalomban részesül, értekezni Klauzál-u. 2 szám. 351

SOÓS-utca 36 számú ház pénzért, vagy földért eladó. Azonnal elfoglalható. 353

EGY teljesen megbízható leányt, vagy asszonyt azonnali belépésre keresek. Bathányi-u. 1. 354

Sovány, javított, hízott sertéseket

és vágó marhát szállításra átvesszek. Azonnal fizetek. Pethő László kije.ölt kereskedő.
Nyíri köz 4. sz.

Felhívás

A szentesi MÁV S. E. elnöksége felhívja mindazokat az egyéneket, akiknek egyesületünkkel szemben bármilyen összegű, vagy tárgyú követelése van, végleges rendezés végett jelentkezzenek 3 napon belül egyesületünk elnökségénél. Szentes, Baross-u. 2.

Fenti időpont utáni követelésekért felelősséget nem vállalunk és ennek kiegyenlítését magunkra nézve kötelezőnek nem ismerjük el.

Betegségemből

felépülve a munkát újra megkezdtem, nagyrédemű közönség szíves pártfogását kérve: **Krug János** úri szabó.
I. Bartha János-utca 2. sz

Hirdetmény

Az Országos Társadalombiztosító Intézet pályázatot hirdet 470 szerződéssel eddig be nem töltött, jelenleg ideiglenesen megbízás alapján ellátott vidéki rendelőintézeti és körzeti kezelőorvosi, valamint vállalati pénztári, rendelőintézeti és magánrendelőjében működő szerződéses orvosi állásra.

Pályázni az Intézet bármelyik helyiszervénél beszerezhető ūrlapon lehet. Határidő: 1947. június 21. A pályázati ūrlapot a szükséges okmányokkal az állásra illetékes helyiszervnél kell benyújtani. Részletes felvilágosítással ugyancsak az illetékes helyi szervek szolgálnak. Szentes, 1647. május 27. 1600

Pártunk hírel

Női szervezet hírei.

Felkérem azokat, akik a hadifoglyok fogadásához szükséges tárgyakat ajánlottak fel, f. hó 6-án pénteken d. e. 9—12 ig azokat a gazdasági iskola épületében a Hadifogoly Fogadó Bizottságnak leadni sziveskedjenek.

Elnöknő.

RÁDIÓMŪSOR

Csütörtök, június 5.

7. Reggeli zene. Hanglemezek. 7.55 Az Attelepítési Kormánybiztosság közleményei. 8. Műsorismertetés. 8.20 Részletek Erkel: Bánk bán c. operájából. 8.30 Kereszthy Jenő játszik a Vas-utcai templom orgonáján. 9. Népszerű zenekari művek. 10. Katolikus egyházi ének és szentbeszéd. 11. Kamarazene. 11.40 Méliusz Juhász Péter. 12.15 Neményi Lili és Fehér Pál énekel. 13.15 Hamburg-ról, nőkről, ételekről. 13.30 Hanglemezek. 15. A sztár a vádlottak padján. Előadás. 15.30 Kamarazene. 16. Falurádió. Az új gazdák műsora. 16.15 Magyar nóták. 16.30 Gyermekrádió. 17.10 Előadás a stúdióban. „Varázs”. 19.10 A Magyar Szovjet Művelődési Társaság műsora. 19.25 Szóktetés a szerályból. Előadás. 21.10 Mesterség és varázs. Bajor Gizivel beszélget a rádió munkatársa. 21.25 Tavaszi szonáta. 22.25 Mit hallunk holnap? 22.30 Az Attelepítési Kormánybiztosság közleményei. 23.00 Hanglemezek.

Péntek, június 6.

7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. Az aggteleki cseppkőbarlang. Vértes László előadása. 8.15 Szórakoztató zene. Hanglemezek. 9. A MAVAG szimfónikus zenekara játszik. 12.15 A Házi-együttes játszik. 13.10 Hári Jánosok a magyar irodalomban. 13.30 A Fűrge Ujjak zongorakéltőse játszik. 14.10 Hangos híradó. 14.30 Fejér György gondolkázik. 15. Beszéljünk komolyan a divatról. 16. Farkas Béla cigányzenekara muzsikál. Vörös Sári énekel. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.20 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.30 A Vöröskereszt közleményei. 17.40 Sportközlemények. 17.55 Az Attelepítési Kormánybiztosság közleményei. 18.00 Gordonka zongora-szonáta. 18.15 Gyermekbarátok műsora. 18.30 Hangos Híradó. 19. A Budapesti Vasúti zenekar játszik. 19.45 Faluhíradó. 20.20 Szórakoztató zene. 21. Az új magyar külkereskedelem. Rádióankét. 21.40 Angol nyelvoktatás. 22.35 Hanglemezek. 22.45 Külügyi negyedóra. 23. USA ajándékemezek.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.